แนวคำตอบ  O-NET  ปี  2557  วิชา วิทยาศาสตร์  ชั้นปะถมศึกษาปีที่  6  รหัสชุดข้อสอบ  100

ข้อที่ 1 

ตรงกับสาระ ว 3.1 ป 5/1 


เฉลยข้อ 4  เพราะก่อนจุ่มอุณหภูมิ A B C D  เท่ากัน พอหลังจุ่ม D อุณหภูมิสูงที่สุด แสดงว่านำความร้อนได้ดีที่สุด
ข้อที่ 2


ตรงกับสาระ ว 3.1 ป 6/3


เฉลยข้อ 2 เพราะข้อนี้สามารถแยกก้อนกรวดได้หมด  เพราะ 0.05 จะอยู่ชั้น D  0.25 จะอยู่ชั้น B และ 0.45  จะอยู่ชั้น A เพราะไม่สามรถลงได้ 
ข้อที่ 3 


ตรงกับสาระ ว 3.1 ป 6/3


เฉลยข้อ 2 เพราะยาจะตกตะกอนอยู่ด้านล่าง ข้างบนจึงมีปริมาณยาน้อยส่วนใหญ่จะเป็นน้ำ เพราะฉะนั้นถ้ารับประทานยาไม่เขย่าขวดจึงได้รับปริมาณยาน้อย
ข้อที่ 4 


ตรงกับสาระ ว 6.1 ป 5/1


เฉลยข้อ 1 เพราะควันจากธูปเกิดจากการเผาไหม้จะไม่มีการควบแน่น
ข้อที่ 5


ตรงกับสาระ ว 4.1 ป 5/3


เฉลยข้อ 4 เพราะโฟมมีความหนาแน่นน้อยที่สุดจึงลอยน้ำ ยางลบหนาแน่นมากจึงจมน้ำ
ข้อที่ 6 


ตรงกับสาระ ว 4.1 ป 5/3


เฉลยข้อ 2 เพราะจากการหาความหนาแน่นหาจาก มวล/ปริมาตร ดังนั้นจากการคำนวณอะไรหนาแน่นน้อยที่สุดก็จะลอยน้ำดังนั้น A และ D จึงลอยน้ำ
ข้อที่ 7


ตรงกับสาระ ว 3.1 ป 6/1


เฉลยข้อ 3 เพราะแก๊สเป็นสารชนิดหนึ่งที่ต้องการที่อยู่
ข้อที่ 8 

ตรงกับสาระ ว.4.1 

เฉลยข้อ 2 เพราะตู้จะเคลื่อนที่ไปได้ไกล เพราะแรง 2 แรงมีทิศทางเดียวกัน แรงจึงบวกกันทำให้เคลื่อนที่ไปได้ไกล
ข้อที่ 9


ตรงกับสาระ ว 5.1 ป 6/2 


เฉลยข้อ 1 เพราะ A ต่อแบบอนุกรม Bและ C ต่อแบบขนาน
ข้อที่ 10 


ตรงกับสาระ ว 5.1 ป 5/2


เฉลยข้อ 2 เสียงสูงเสียงต่ำเกิดจากการสั่นสะเทือน  ถ้าสั่นสะเทือนมากจะมีความถี่สูงเสียงจะสูง ดังนั้นแก้วน้ำที่มีปริมาณน้ำมากจึงสั่นสะเทือนน้อย
ข้อที่ 11 


ตรงกับสาระ ว 5.1 ป 4/2

เฉลยข้อ 4 เพราะตัวกลางจะมีทั้งโปร่งแสง ทึบแสง และโปร่งใส เพราะฉะนั้นถ้าวัตถุใดทึบแสงก็จะไม่ให้แสงผ่านได้ก็จะเกิดเงาดำ นั่นคือ สมุดและกระเบื้อง
ข้อที่ 12 


ตรงกับสาระ ว 6.1 ป 4/2 


เฉลยข้อ 1  เพราะดินนี้เก็บกักน้ำได้ดี จึงเหมาะที่จะปลูกข้าวที่สุดเพราะข้าวเป็นพืชที่ชอบน้ำ
ข้อที่ 13


ตรงกับสาระ ว 3.1 ป 5/1


เฉลยข้อ 1 เพราะแร่ที่ขูดแร่อื่นได้แร่นั้นจะต้องมีความแข็งกว่า
ข้อที่ 14 

ตรงกับสาระ ว 7.1 ป 6/1 


เฉลยข้อ 2 เพราะถ้ามองทุกจุดเป็นขั้วโลกเหนือ จุด D จะเป็นฤดูหนาว B จะเป็นฤดูร้อน จุด A เป็นฤดูใบไม้ผลิ C ฤดูใบไม้ร่วง 
ข้อที่ 15


ตรงกับสาระ ว 7.1 ป 6/1


เฉลยข้อ 2 เพราะดวงจันทร์ไม่มีแสงสว่างในตัวเอง ดังนั้นแสงที่เห็นจากดวงจันทร์คือแสงสะท้อน
ข้อที่ 17


ตรงสาระ ว 1.1  ป 6/1


เฉลยข้อ 2 เพราะกราฟชันที่สุดจะมีภาวการณ์เจริญเติบโตมากที่สุด
ข้อที่ 18


ตรงสาระ ว 1.1 ป 6/2



เฉลยข้อ 3 เพราะมีสารอาหารครบ 5 หมู่ที่สุด
ข้อที่ 19 


ตรงกับสาระ ว 1.1 ป 6/2 


เฉลยข้อ 1 เพราะจะมีการย่อยไขมันที่ลำไส้เล็ก
ข้อที่ 20 


ตรงกับสาระ ว 1.1 ป 6/3


เฉลยข้อ 1 เพราะธาตุเหล็กป้องกันโรคโลหิตจาง
ข้อที่ 21 


ตรงกับสาระ ว 1.1 ป 6/2


เฉลยข้อ 2 เพราะถ้าหัวใจเต้นเร็วชีพจรก็เต้นเร็ว
ข้อที่ 22 


ตรงกับสาระ ว 1.1 ป 6/3


เฉลยข้อ 4 มันผ่านกระบวนการมากกว่าจึงทำให้วิตามินหายไปหรือลดลงมาก
ข้อที่ 23


ตรงกับสาระ ว 1.1 ป 6/3


เฉลยข้อ 3 เพราะขาดจำพวกผักและผลไม้จึงไม่ครบสารอาหาร
ข้อที่ 24


ตรงกับสาระ ว 1.1 ป 5/5


เฉลยข้อ 1 เพราะตัวอ่อนกับตัวเต็มวัยจะแตกต่างกันสังเกตจากรูปเรขาคณิต ดังนั้นจึงเป็นข้อ 1 

  ข้อที่ 25 

ตรงกับสาระ ว 1.2 ป 5/5


เฉลยข้อ 4 เพราะเป็นสัตว์เลือดเย็น  หายใจทางปอด วางไข่ กินอาหารทั้งพืชและทั้งสัตว์
ข้อที่ 26

ตรงกับสาระ ว 1.2 ป 5/2


เฉลยข้อ 2 เพราะเป็นลักษณะทางพันธุกรรมทั้งหมด
ข้อที่ 27


ตรงกับสาระ ว 2.1 ป 6/2


เฉลยข้อ 1 เพราะการกระทำเช่นนั้นจะทำให้ผู้ผลิตลดลง
ข้อที่ 28 


ตรงกับสาระ ว 2.1 ป 6/3


เฉลยข้อ 4 เพราะเป็นการปรับตัวต่างจากข้ออื่นคือการปรับตัวแบบถาวร
ข้อที่ 29


ตรงกับสาระ ว 2.2 ป 6/3


เฉลยข้อ 4 เพราะมีออกซิเจนน้อย
ข้อที่ 30 

ตรงกับสาระ ว 2.2 ป 6/4


เฉลยข้อ 3 เพราะเป็นการอนุรักษ์

ข้อที่ 31


ตรงกับสาระ ว 1.2 ป 5/2

เฉลยข้อ 2 และ 6 เพราะ ลักษณะเด่นจะมีสีน้ำตาล ส่วนถ้าอยากพบต้องไปดูรุ่นหลาน
ข้อที่ 32 

ตรงกับสาระ ว 1.1 ป 4/2


เฉลยข้อ 3 และ 5 เพราะครั้งแรกเราต้องทำการทดลองเพื่อเลือกชนิดของปุ๋ยก่อน จากนั้นจึงทำการทดลองดูปริมาณที่เหมาะในการใส่ปุ๋ยแล้วทำให้พืชเจริญเติบโตดี
